

加强新时代公民道德建设 为实现中华民族伟大复兴中国梦凝心铸魂

——中央宣传部负责人就《新时代公民道德建设实施纲要》答记者问

(见四版)

中共中央国务院印发

新时代公民道德建设实施纲要

新华社北京电 近日,中共中央、国务院印发了《新时代公民道德建设实施纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《新时代公民道德建设实施纲要》全文如下。

中华文明源远流长,孕育了中华民族的宝贵精神品格,培育了中国人民的崇高价值追求。中国共产党领导人民在革命、建设和改革历史进程中,坚持马克思主义对人类美好社会的理想,继承发扬中华优秀传统文化,创造形成了引领中国社会发展进步的社会主义道德体系。坚持和发展中国特色社会主义,需要物质文明和精神文明全面发展、人民物质生活和精神生活水平全面提升。中国特色社会主义进入新时代,加强公民道德建设、提高全社会道德水平,是全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国的战略任务,是适应社会主要矛盾变化、满足人民对美好生活向往的迫切需要,是促进社会全面进步、人的全面发展的必然要求。

2001年,党中央颁布《公民道德建设实施纲要》,对在社会主义市场经济条件下加强公民道德建设提供了重要指导,有力促进了社会主义精神文明建

设。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视公民道德建设,立根塑魂、正本清源,作出一系列重要部署,推动思想道德建设取得显著成效。中国特色社会主义和中国梦深入人心,践行社会主义核心价值观、传承中华优秀传统文化的自觉性不断提升,爱国主义、集体主义、社会主义思想广为弘扬,崇尚英雄、尊重模范、学习先进成为风尚,民族自信心、自豪感大大增强,人民思想觉悟、道德水准、文明素养不断提高,道德领域呈现积极健康向上的良好态势。

同时也要看到,在国际国内形势深刻变化、我国经济社会深刻变革的大背景下,由于市场经济规则、政策法规、社会治理还不够健全,受不良思想文化侵蚀和网络有害信息影响,道德领域依然存在不少问题。一些地方、一些领域不同程度存在道德失范现象,拜金主义、享乐主义、极端个人主义仍然比较突出;一些社会成员道德观念模糊甚至缺失,是非、善恶、美丑不分,见利忘义、唯利是图,损人利己、损公肥私;造假欺诈、不讲信用的现象久治不绝,突破公序良俗底线、妨害人民幸福生活、伤害国家尊严和民族感情的事件时有发生

。这些问题必须引起全党全社会高度重视,采取有力措施切实加以解决。

加强公民道德建设是一项长期而紧迫、艰巨而复杂的任务,要适应新时代新要求,坚持目标导向和问题导向相统一,进一步加大工作力度,把握规律、积极创新,持之以恒、久久为功,推动全民道德素质和社会文明程度达到一个新高度。

一、总体要求

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,着眼构筑中国精神、中国价值、中国力量,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧密团结在一起,在全民族牢固树立中国特色社会主义共同理想,在全社会大力弘扬社会主义核心价值观,积极倡导富强民主文明和谐、自由平等公正法治、爱国敬业诚信友善,全面推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,持续强化教育引导、实践养成、制度保障,不断提升公民道德素质,促进人的全面发展,培养和造就担当民族复兴大任的时代新人。

(下转第三版)

全国人大环资委副主任赵宪庚到太钢调研

本报讯(记者 薛华)11月14日,全国人大环资委副主任赵宪庚一行就水污染防治法执法和土壤污染防治法实施情况到我公司调研。太原市人大常委会副主任郭治明,副市长卢秋生等一同调研。太钢集团党委书记、董事长高祥明,太钢不锈钢设备总监石来润,公司相关副总级领导及能源环保部相关人员参加。

在能源动力总厂碱油废水处理车间,高祥明向赵宪庚一行详细介绍了我公司近年来污水处理情况。地处水资源缺乏地区,太钢始终高度重视节水和水资源循环利用,在工业废水、废酸、废乳化液、碱油废水、废铬水等污水处理上率先应用世界先进处理技术,不断进行升级改造和技术创新,吨钢耗新水水平长年名列行业前茅。特别是近年来针对国家环保新要求,太钢在原有基础上,先后对各项水处理设施进行提标改造,各项指标均充分地满足了超低排放要求。

在听取了太钢对工业废水进行专业治理、循环利用方面的工作汇报,特别是当了解到太钢对厂区周边的城市生活污水也进行了治理回用后,赵宪庚对太钢的作法予以高度肯定,他勉励太钢进一步牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,充分发挥大企业的引领示范作用,在污染治理上不断吸收新技术、新工艺,创新环保管理,勇当环境保护的排头兵,为国家在钢铁行业的环保治理方面贡献智慧和力量。

此前,赵宪庚一行还到位于阳曲县的太钢哈斯科科技有限公司调研指导钢渣资源综合利用情况。

创造奇迹的人们

——记太钢鑫磊公司马家沟组石灰石焙烧攻关团队

本报记者 陈强 通讯员 陈先考

太钢鑫磊公司研发的“易粉难焙烧石灰石煅烧技术工艺及装备研发”攻关项目获得全国冶金矿山科学技术一等奖。该公司上下欢欣鼓舞,这是鑫磊人历经四年多攻关、为之付出无数艰辛的回报。

在太钢鑫磊公司成功攻克马家沟组石灰石煅烧难题的进程中,有这样一支团队,他们就是以该公司副经理张顺元为代表的回转窑技术攻关小组,成员中有回转窑作业区党支部书记、主管李永明;生产技术部部长闫伟超、副部长张春荣,主管工程师赵国成;回转窑作业区副主管郭峰等,其中大部分是党员,在这场攻坚战中他们率先垂范,以身作则。

太钢鑫磊公司担负着集团公司冶金石灰生产保供任务,所处矿山为奥陶纪马家沟组石灰石矿。该公司自2013年4月建成投产以后,生产一直不能稳定运行。在新建的回转窑焙烧过程中持续呈现窑内粉尘多,窑内煅烧温度难以控制;预热器内板结堵塞等问题,造成生产不能稳定运行,生产效率低,迟迟不能达产。同时石灰产品CaO质量含量低且波动

大,无法满足用户需求,严重影响了用户使用,给用户单位稳定生产也带来了极大不便。在这种状态下,企业能否生存,俨然成为摆在鑫磊全体干部职工面前最大难题。

尽管前期在集团、矿业两级公司的支持下,鑫磊公司遍访国内外同类型石灰企业寻求“良方”,也组织各位专家来公司现场“诊疗”,但是一直未能解决回转窑稳定生产问题。

一系列的“碰壁”,并没有击倒鑫磊人,张顺元带领李永明、闫伟超、张春荣、赵国成、郭峰等技术骨干起早贪黑,面对一大堆数据进行研究、归纳、改正,再研究、再归纳、再改正,日复一日,就像一个拳击手一样,被打倒再起来,再被打倒再起来。攻关过程中,他们顶住各种质疑、各种闲言碎语,不断分析得失,制定措施,砥砺前行。

(下转第二版)



营销中心全力推动十九届四中全会精神落实落地,在干部职工中兴起了学习宣传贯彻落实的热潮。大家表示,作为基层营销人员,要在认真学习全会精神的基础上,扎实工作,以实际行动持续提升营销竞争力,为公司高质量发展贡献营销力量。图为电商国际党支部党员通过《太钢日报》认真学习十九届四中全会精神。 古帆 摄